

文匯報

2018年11月13日 星期二
农历戊戌年十月初六 十月十五 小雪



今天 多云到阴 温度:最低13℃ 最高17℃ 东北风3-4级
明天 多云 温度:最低12℃ 最高18℃ 东北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第25951号 今日12版

习近平将出席APEC领导人非正式会议

对巴布亚新几内亚文莱菲律宾进行国事访问
并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤

新华社北京11月12日电 宣布:应巴布亚新几内亚独立文莱达鲁萨兰国苏丹哈桑纳尔、菲律宾共和国总统杜特尔特

特邀,国家主席习近平将于11月15日至21日对上述三国进行国事访问,并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤。其间,应巴布亚新几内亚独立国总理奥尼尔邀请,国家主席习近平将于11月17日至18日出席在巴新莫尔兹比港举行的亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

习近平在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲

《共建创新包容的开放型世界经济》单行本出版

新华社北京11月12日电 国家主席习近平2018年11月5日在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲《共建创新包容的开放型世界经济》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平在会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时强调 在国家改革开放中实现港澳更好发展 共同谱写中华民族伟大复兴时代篇章

指出港澳同胞是国家改革开放伟大奇迹的创造者 韩正参加会见

支持香港澳门 抓住机遇乘势而上

对香港、澳门来说,“一国两制”是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台,共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。我们要充分认识和准确把握香港、澳门在新时代国家改革开放中的定位,支持香港、澳门抓住机遇、乘势而上,培育新优势,发挥新作用,实现新发展,作出新贡献

提出4点希望

- 一是更加积极主动助力国家全面开放
- 二是更加积极主动融入国家发展大局
- 三是更加积极主动参与国家治理实践
- 四是更加积极主动促进国际人文交流



11月12日,习近平在北京人民大会堂会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团。

新华社记者 王晔摄

新华社北京11月12日电(记者赵博)国家主席习近平12日上午在人民大会堂会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团。习近平强调,在新时代国家改革开放进程中,香港、澳门仍然具有特殊地位和独特优势,仍然可以发挥不可替代的作用。希望港澳同胞继续以真挚的爱国热忱、敢为人先的精神投身国家改革开放事业,顺势而为,乘势而上,在融入国家发展大局中实现香港、澳门更好发展,共同谱写中华民族伟大复兴的时代篇章。

国务院副总理韩正参加会见。会见中,香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官崔世安以及

部分访问团成员先后发言,表达了对改革开放道路、“一国两制”的高度认同。他们表示,没有国家的改革开放,就没有港澳今天的发展局面。他们还回忆了亲身经历的参与国家改革开放和各项建设事业的故事,并就新时代国家改革开放和“一国两制”实践提出意见和建议。现场气氛十分热烈。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,今年是改革开放40周年,在这个时机我们邀请香港、澳门各界代表组团来内地参观访问,并安排今天这样的会见和座谈交流,表明中央充分肯定港澳同胞在国家改革开放进程中的作用和贡献。

下转第三版

时代先锋

■本报首席记者 许琦敏

如果一个人,在年富力强的三十岁,得知罹患无药可治的疾病,生命的蜡烛将比别人熄灭得要快很多。他会怎么做?

如果一个人,必须对自己的生命做出一次选择:要么在安逸休养中活得和普通人一样长久;要么比别人少活二三十年,做一些于这个世界有意义、有价值的事。他会怎么选?

我国中药现代化的奋进者、中国科学院上海药物研究所王逸平研究员用25年的生命之路,实现了自己的选择:与病魔赛跑,挖掘中医药的宝库,做中国的原创新药。

就在王逸平30岁的时候,他发现自己罹患了一种终身无法治愈的肠炎——克罗恩病。腹痛、便血、营养不良,将加速他生命之河的流逝速度。

自那一刻起,他的生命就如同放置下了一个流沙飞逝的沙漏。他开始了与病魔长达25年的赛跑。

哪怕天不假年,也要做出新药造福世间

病程记录:2018年3月26日

“今年以来,上腹部间歇性疼痛时有出现,午餐后经常会出现痉挛性疼痛(腹胀)。腰部不适……出现柯兴氏症状,脸部轻度浮肿。”

这是王逸平记录了九年的病程日记中的最后一条。

所谓“柯兴氏症状”,是因病人服用大量类固醇药物所引起的身体表现,比如脸看起来会比平时胖一些、圆一点,肩膀也变得圆圆的,但人会感觉乏力,皮肤也会出现斑点。

2018年3月,王逸平心事重重。在从食堂走向办公室的路上,他对好友、药物所党委副书记厉骏说:“我感觉这个病快控制不住了,但我想再试试加大现在的用药剂量,不要用生物制剂。”

王逸平所说的生物制剂是阿达木单抗,这是控制克罗恩氏病的最后一道防线,一旦失效,就只能任由病魔肆虐。

下转第三版

按下生命的快进键,只为研制原创新药

——追忆中科院上海药物所研究员、博士生导师王逸平



2015年6月28日,王逸平在上海药物所2015年研究生毕业典礼上做报告。(中科院上海药物所供图)

文汇报评

为创新“与生命赛跑”是他一生的生动写照

许琦敏

“再给我十年,我还能做出两个新药!”我国中药现代化的奋进者、中国科学院上海药物研究所王逸平研究员去世已有数月。随着他的事迹不断传播,他的精神为更多人所知,人们对他的思念与尊敬日益加深。

55年的生命,有25年在与病魔抗衡。可王逸平并不怨天尤人,更没有愁云笼罩,反而在忍受常人无法想象的病痛中,与生命赛跑,完成了我国首个安全、有效、质量稳定的中药原创新药丹参多酚酸盐粉剂的研发。这对很多药物研发者来说,已经是穷尽毕生精力也难以达到的成就。可王逸平为了研发出更多新药,造福患者,仍在新药研发之路不断奔跑前行,直到生命的最后一刻,倒在自己的办公室里。

若无良药,难有名医。在王逸平身上,我们感受到他为了人民健康而矢志创新、献身科学、以身许国的高尚情怀。

下转第三版

学习贯彻总书记进博会主旨演讲和考察上海重要讲话精神

习近平总书记要求“上海要继续探索,走出一条中国特色超大城市管理新路子,不断提高城市管理水平”,全市广大干部备受鼓舞、积极落实

重心下移力量下沉,深化社会治理创新

“首届中国国际进口博览会盘点”之三

下绣花功夫 打响“上海服务”品牌

上海紧紧围绕进博会“办出水平、办出成效、越办越好”,以细心、耐心、巧心提升精细化管理水平,让参展商、采购商和八方宾客广结善缘、满载而归

文汇报评

为长三角更高质量一体化发展提供新载体

均刊第二版

■本报记者 钱蓓

“上海要继续探索,走出一条中国特色超大城市管理新路子,不断提高城市管理水平。”这是习近平总书记近日在上海考察时提出的要求。总书记不止一次对上海社会治理工作作出重要指示,足见他对这一领域的重视和关切。

“一流城市要有一流治理”,总书记

此语既肯定了上海的城市地位,也对上海城市的社会治理提出了更高要求。备受鼓舞的上海广大干部群众纷纷表示,“社会化、法治化、智能化、专业化”精准提炼了现代城市治理的发展方向,今后大家既要善于运用现代科技手段实现智能化,又要通过绣花般的细心、耐心、巧心提高精细化水平,绣出城市的品质品牌。

做好城市治理“最后一公里”工作

11月6日,习近平总书记走进虹口区市民驿站嘉路路街道第一分站,察看了综合服务窗口、托老所、党建工作站等。

下转第五版

走稳走实走好新时代上海高质量发展路子

市政府党组传达学习贯彻总书记重要讲话精神 应勇讲话

本报讯 按照市委统一部署,市政府党组昨天上午召开会议,传达学习习近平总书记在全国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神。市委副书记、市长、市政府党组书记应勇强调,要

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会、始终铭记习近平总书记对上海的厚望重托,把总书记的重要讲话作为做好上海工作的根本遵循,把“上海是全国的上海”“更好为全国改革发展大局服务”作为上

海工作的逻辑起点,在市委领导下,走稳走实走好新时代上海高质量发展的路子,更好地发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用,为全国改革发展作出更大贡献。

下转第五版

深入学习 把握实质 掀起热潮

市人大常委会机关传达学习贯彻总书记重要讲话精神 殷一璀讲话

本报讯(通讯员龚宇一 记者祝越)市人大常委会机关昨天上午举行传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神大会。市人大常委会党组书记、主任殷一璀主持并讲话。

推动讲话精神落地生根开花结果

市政协传达学习贯彻总书记重要讲话精神 董云虎讲话

本报讯(记者周渊)上海市政协昨天召开会议,传达学习习近平总书记考察上海工作时的重要讲话精神和全市领导干部会议精神,对市政协系统学习贯彻总书记重要讲话精神进行动员部署。市政协党组书记、主席董云虎出席并讲话。

对标讲话精神对各项工作再审视

市教育、科技、卫生和市委党校系统学习总书记重要讲话精神 尹弘作传达

本报讯 市委副书记尹弘昨天下午向市教育、科技、卫生和市委党校系统传达习近平总书记在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲和考察上海时的重要讲话精神。

下转第五版